
 

INSTITUT PRO VÝZKUM VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ 

Sokolovská 142, 186 13 Praha 8 Karlín 

             VÝZKUM V99-02                   DOTAZOVÁNÍ 1.- 8.2.99                                                   ÚNOR 1999                                      
 

1. „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou     

       situací v České republice, řekl byste, že jste s ní  

velmi spokojen....................... 1 

spíše spokojen........................ 2 

spíše nespokojen.................... 3 

velmi nespokojen ?“............... 4 

NEVÍ .................................... 5 

  

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

2. "Důvěřujete těm, kteří dnes řídí společnost? 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 

  

a) Prezidentovi republiky? 1 2 3 4 5  

b) Vládě ČR? 1 2 3 4 5  

c) Poslanecké sněmovně ČR? 1 2 3 4 5  

d) Senátu ČR?" 1 2 3 4 5  

 

3. “Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké  

      sněmovny. Šel byste volit? 

Rozhodně ano......................... 1 

spíše ano................................. 2 

spíše ne................................... 3 

rozhodně ne ............................ 4 

nebo  nevíte ?“......................... 5 

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO..... 0 

    
POKYN: OT. č.4 POUZE TĚM, KDO V OT. č.3 ODPOVĚDĚLI  

                   VARIANTAMI 1, 2, 3 NEBO 5 (TEDY VŠEM, KDO  

                   ÚČAST NA VOLBÁCH NEVYLOUČILI).   

4. „Kterou stranu byste volil?“                                              

 

   ...................................................................... 

 

POKYN: POUZE PRO DOTÁZANÉ , KTEŘÍ V OT. č.4 

                NEUVEDLI ŽÁDNOU STRANU NEBO NEVĚDÍ                                 

5. „I když zatím nevíte , jakou stranu byste volil, je Vám 

      některá strana sympatičtější, bližší než jiná? Pokud ano,  

      která to je  ?“ 

 

....................................................................... 

6. „Jaký vývoj očekáváte v naší zemi v nejbližších letech? 

Vývoj bude bez podstatnějších problémů 

příznivý.................................................... ... 

 

1 

Přes mnohé problémy bude spíše příznivý.... 2 

Setkávají se v něm příznivé i nepříznivé 

tendence a  není jasné, která převáží ........... 

 

3 

Vývoj v naší zemi bude spíše nepříznivý.“.... 4 

NEVÍ ..........................................................  5 

 
7. „Předsedkyní  Senátu se stala Libuše Benešová. Jste  

        s touto volbou  

velmi spokojen .................... 1 

spíše spokojen .................... 2 

spíše nespokojen ................. 3 

velmi nespokojen“ .............. 4 

NEVÍ, NEZAJÍMÁ SE ........ 5 
 

8. „Řekněte mi prosím, důvěřujete svému senátorovi?  

Rozhodně ano ................................ 1 

spíše ano ........................................ 2 

spíše ne  ......................................... 3 

rozhodně ne“ ................................. 4 

NEVÍ ............................................. 5 

SVÉHO SENÁTORA  NEZNÁ...... 6 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

9. „Povězte prosím, zda důvěřujete těm, kteří působí  

      v naší společnosti? 

 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 
 

a) Sdělovacím prostředkům?  1 2 3 4 5  

b) Církvím?  1 2 3 4 5  

c) Armádě?  1 2 3 4 5  

d) Policii ČR?  1 2 3 4 5  

e) Soudům?  1 2 3 4 5  

f) Odborům?  1 2 3 4 5  

g) Bankám a peněžním ústavům?“ 1 2 3 4 5  

 

10. „Když se zamyslíte nad současnou vládou Miloše    

        Zemana,  jste spokojen: 

 
ROZHODNĚ 

       ANO 

SPÍŠE 

 ANO 

SPÍŠE  

    NE 

 ROZHODNĚ 

          NE 

 NEDOKÁŽE   

   POSOUDIT 

         NENÍ      

INFORMOVÁN 

1 2 3 4 5 6 

 

a) s vyhlášeným programem? 1 2 3 4 5 6  

b) s její činností? 1 2 3 4 5 6  

c) s komunikací s veřejností?  1 2 3 4 5 6  

d) s personálním obsazením?“ 1 2 3 4 5 6  

 

11. „Nová vláda  již uskutečnila nebo se chystá uskutečnit  

        některá opatření, záměry. Jak byste je hodnotil - které  

        podporujete a které ne? 

 
PODPORUJE  NEPODPORUJE  NEVÍ   NENÍ INFORMOVÁN 

         1                  2                3                   4 

a) podpora bytové výstavby 1 2 3 4  

b) zvýšení odvodů na sociální pojištění 1 2 3 4  

c) posílení exportu 1 2 3 4  

d) vyšší výdaje na školství  1 2 3 4  

e) vyšší spotřební daň na pohonné hmoty 1 2 3 4  

f) vyšší spotřební daň na cigarety  1 2 3 4  

g) omezení imunity poslanců 1 2 3 4  

h) zvýšení platů státních zaměstnanců 1 2 3 4  

i) vyšší schodkový   rozpočet   1 2 3 4  

j) výhodnější odpisy pro podnikatele  1 2 3 4  

k) akce „čisté ruce“ 1 2 3 4  

l) revize rozhodnutí o rušení nemocnic 1 2 3 4  

m) kontrola privatizace některých podniků 1 2 3 4  

n) personální změny na ministerstvech 1 2 3 4  

o) zvýšení investic do dopravy 1 2 3 4  

p) ozdravení vybraných průmyslových  

     podniků“ 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

 

12. „Pokuste se celkově zamyslet nad tím, jak se strany 

       chovají. 

Jste s tím spokojen ........................................ 1 

k chování některých stran máte výhrady ......... 2 

celkově se Vám chování stran příliš nelíbí ..... 3 

nebo jste situací znechucen?“ ......................... 4 
NEZAJÍMÁ SE........................................................ 

.... 
5 

  

13. „ Ke které politické straně máte největší výhrady: 

 

 na 1. místě .................................................  
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 na 2. místě .................................................  

 

14. „Koncem příštího roku skončí platnost tzv. lustračního 

zákona. Myslíte si, že 

zákon by se měl zrušit ještě dříve ................... 1 

po skončení platnosti zákona už by se v  

lustracích nemělo pokračovat ........................ 

2 

platnost tohoto zákona by se měla prodloužit .. 3 

nebo by měl být přijat nový lepší zákon o 

lustracích?“.................................................... 

 

4 

NEVÍ ............................................................  5 
 

15. „Řekl byste, že dosavadní  průběh  transformace  české  

        ekonomiky je  

velmi úspěšný............................. 1 

spíše úspěšný.............................. 2 

tak napůl..................................... 3 

spíše neúspěšný .......................... 4 

nebo velmi neúspěšný?“............... 5 

NEVÍ........................................... 6 

 

POKYN: OT. č.16 a 18 TĚM, KDO ODPOVĚDĚLI V OT.č. 15 

               VARIANTOU 3, 4, 5.  

16. „ V čem osobně spatřujete neúspěšnost transformace?“ 

 

  

 

..................................................................... 

 

17. "Domníváte se, že neúspěchy transformace byly vyvolány  

 

hlavně objektivními  okolnostmi  a podmínkami ...... 1 

byly zapříčiněny hlavně konkrétními chybami........... 2 

nebo jak objektivními podmínkami, tak i 

konkrétními chybami?“............................................ 

 

3 

NEVÍ........................................................................ 4 

  

 

POKYN: TĚM, KDO UVEDLI V OT. č. 17 VARIANTOU 2,3.  

18. „Jaké konkrétní chyby máte na mysli?“ 

 

 

..................................................................... 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK  B. 

19. „Jak byste hodnotil země, které Vám přečtu, podle úrovně 

jejich hospodářství? 
VELMI 

DOBŘE           

1 

SPÍŠE 

DOBŘE 

2 

SPÍŠE   

ŠPATNĚ      

3 

VELMI 

ŠPATNĚ                      

4 

 NEVÍ 

  

5 

a) Bulharsko 1 2 3 4 5  

b) Česká republika 1 2 3 4 5  

c) Maďarsko 1 2 3 4 5  

d) Německo 1 2 3 4 5  

e) Polsko 1 2 3 4 5  

f) Rakousko 1 2 3 4 5  

g) Rumunsko 1 2 3 4 5  

h) Rusko 1 2 3 4 5  

i) Slovensko 1 2 3 4 5  

J) Slovinsko“ 1 2 3 4 5  

 

20. "Jak se podle Vašeho názoru bude vyvíjet v příštích     

        dvou  - třech letech úroveň  našeho hospodářství? 

 

Bude se zlepšovat...... 1 

zůstane na přibližně stejné úrovni jako dnes.... 2 

zhorší se?“......................................................  3 

NEVÍ....................................................... 4 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A . 

21. „Domníváte se, že by vláda měla pomáhat významným  

   průmyslovým podnikům s velkými  finančními problémy?“ 

 
ROZHODNĚ SPÍŠE SPÍŠE ROZHODNĚ NEVÍ 

ANO ANO NE NE  

1 2 3 4 5 

 

22. „V čem vidíte výhody a nevýhody takové  pomoci?“ 

a) VÝHODY 

 

 

 

................................................................................. 

b) NEVÝHODY 

 

 

................................................................................. 

 

POKYN: POUZE TĚM, KDO V OT. 21 UVEDLI VAR.1, 2, 3 

NEBO 5, TEDY TĚM,KDO POMOC VLÁDY NEVYLOUČILI. 

23. „Víte o nějakém významném průmyslovém podniku, 

kterému by vláda měla pomoci? Uveďte.“ 

 

NEVÍ O ŽÁDNÉM................. 01 

 

 

................................................................................. 

24. „Zajímáte se o příští členství ČR v Severoatlantické  

alianci - NATO? 

Podrobně              

1 

částečně      

2 

málo          

3 

vůbec?“                       

4 

 

 

25. „Máte za to, že příští členství v NATO bude mít  pro ČR  

        význam  

velký  .......................... 1 

částečný ...................... 2 

malý  ........................... 3 

nebo žádný ?“ ............... 4 

NEVÍ  .......................... 5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK C  

26. “Řekněte prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte se  

vstupem ČR do Severoatlantické aliance  ?“ 

 

ROZHODNĚ  

SOUHLASÍ 

                

1 

SPÍŠE  

SOU-

HLASÍ      

2 

SPÍŠE   

NESOU

-HLASÍ   

 3 

ROZHODNĚ  

NESOUHLA-

SÍ                      

4 

NE

VÍ 

                            

5 

 

 

27. „A  s následujícími výroky souhlasíte nebo nesouhlasíte? 

 
ROZHODNĚ 

SOUHLASÍ   

 

     1 

SPÍŠE 

SOU-

HLASÍ       

2 

SPÍŠE   

NESOU-

HLASÍ          

3 

ROZHODNĚ  

NESOUHLA-

SÍ                      

4 

NEVÍ 

 

                            

5 

a) Členství České republiky v NATO  

zajistí větší obranyschopnost země.   

1 2 3 4 5  

b) Členství České republiky v NATO 

nejlépe zajistí bezpečnost naší země.“   

1 2 3 4 5  

 

28. „Domníváte se, že dnes hrozí nebo nehrozí České 

        republice vojenské nebezpečí  ? 

                                            NEHROZÍ ............................ 1 

Pokud si myslíte, že ano , odkud?“ 

 

 

................................................................ 
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK C  

29.“ Na obranu státu existují nejrůznější názory ? Přečtu 

Vám některé a Vy mi prosím řekněte, zda s nimi souhlasíte 

nebo nesouhlasíte?   
ROZHODNĚ 

SOUHLASÍ               

1 

SPÍŠE 

SOU-

HLASÍ      

2 

SPÍŠE   

NESOU-

HLASÍ          

3 

ROZHODNĚ  

NESOU-

HLASÍ                      

4 

 NEVÍ 

                            

5 

a) Suverenitu státu je třeba za každou 

     cenu bránit.  

1 2 3 4 5  

b) Náklady na obranu státu zbytečně 

    zatěžují státní rozpočet. 

1 2 3 4 5  

c) Naše armáda se musí dostat na  

   úroveň armád  vyspělých západních  

   zemí.  

1 2 3 4 5  

d) Kdyby k něčemu došlo, stejně 

    bychom se neubránili. 

1 2 3 4 5  

e) Je zbytečné uvažovat o obraně státu, 

    protože o takové malé zemi jako 

   jsme  my, stejně rozhodují velmoci.“  

1 2 3 4 5  

 
30. „Řekl byste, že v uplynulém roce se vzájemné vztahy  

       České republiky a Německa  

rozhodně zlepšily ........................ 1 

spíše zlepšily .............................. 2 

nemění se, zůstávají stejné .......... 3 

spíše zhoršily .............................. 4 

rozhodně zhoršily.“ ..................... 5 

NEVÍ  ......................................... 6 

 
31. „Jaké jsou podle Vás současné vztahy Čechů a Němců?  

Velmi dobré .................... 1 

spíše dobré ..................... 2 

spíše špatné  ................... 3 

nebo velmi špatné.“ ........ 4 

NEVÍ  ............................ 5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

32. „A nyní na téma světové politiky. Souhlasíte s vojenskou 

        akcí v Iráku, kterou provedly USA a Velká Británie v  

        prosinci loňského roku?“ 
ROZ-

HODNĚ 

ANO  

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE 

NE 

ROZ-

HODNĚ 

NE 

NEVÍ NENÍ 

INFORMO-

VÁN 

 

1 2 3 4 5 6  

 

POKYN: JEN TĚM, KDO V OT.32 UVEDLI VAR. 1 NEBO 2. 

33. „Proč s ní souhlasíte?“ 

 

 

 

.................................................................................... 

 

 

POKYN:JEN TĚM, KDO V OT. 32 UVEDLI VAR. 3 NEBO 4. 

34. „Proč s ní nesouhlasíte?“ 

 

 

 

.................................................................................... 

 

35. „Zmíněnou akci provedly USA a Velká Británie bez 

        schválení Radou bezpečnosti Organizace spojených  

        národů. Domníváte se, že lze omluvit, když se podobné  

        kroky někdy dělají bez pověření ze strany OSN?“ 
ROZHODNĚ SPÍŠE SPÍŠE ROZHODNĚ NEVÍ 

ANO ANO NE NE  

1 2 3 4 5 

 

 „Nyní dovolte několik hodnotících otázek. 

36. „Jak byste hodnotil Vaše současné materiální životní  

        podmínky? Jako 

velmi dobré ....................... 1 

dobré ................................ 2 

ani dobré, ani špatné ......... 3 

špatné ............................... 4 

velmi špatné?“ ................... 5 

NEVÍ ................................. 6 

37. „Jaké podle Vás  budou Vaše materiální životní  

        podmínky v příštích 12 měsících? 

Velmi dobré ....................... 1 

dobré ................................. 2 

ani dobré, ani špatné .......... 3 

špatné ................................ 4 

velmi špatné?“ ................... 5 

NEVÍ ................................. 6 

38. „Jak byste hodnotil současnou ekonomickou situaci u  

        nás? Jako 

velmi dobrou ...................... 1 

dobrou ............................... 2 

ani dobrou, ani špatnou ...... 3 

špatnou .............................. 4 

velmi špatnou?“ ................ 5 

NEVÍ ................................. 6 

39. „Myslíte si, že ekonomická situace u nás se v příštích 12 

        měsících 

velmi zlepší ....................... 1 

zlepší ................................ 2 

nezmění se ........................ 3 

zhorší ................................ 4 

velmi zhorší?“ ................... 5 

NEVÍ ................................ 6 

40. „Jak byste hodnotil výsledky činnosti vlády od jejího  

        nástupu?  

Rozhodně kladně .................. 1 

kladně .................................. 2 

záporně ................................ 3 

rozhodně záporně“ ............... 4 

NEVÍ .................................. 5 

41. „Co považujete za největší úspěch a co za největší  

         neúspěch  vlády?“ 

a) Největší úspěch 

 

 

................................................................................ 

b) Největší neúspěch 

 

 

 ... ............................................................................ 

 

42. „Do které z těchto společenských skupin obyvatel byste se 

        dnes zařadil? 

  

Do vyšší....................................... 1 

do vyšší střední............................ 2 

do nižší střední............................. 3 

do nižší?“..................................... 4 

NEVÍ........................................... 5 

 

43. „A do které společenské skupiny se za pět let asi  

        zařadíte? 

 

Do vyšší....................................... 1 

do vyšší střední............................ 2 

do nižší střední............................. 3 

do nižší?“..................................... 4 

NEVÍ........................................... 5 
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44. „Jaké je Vaše současné zaměstnání ?“  

(UVEĎTE CO NEJVÝSTIŽNĚJI, TEDY I TO, ZDA JE 

DOTÁZANÝ DŮCHODCE NEBO ŽENA V DOMÁCNOSTI, 

PŘÍPADNĚ, ZDA JE NEZAMĚSTNANÝ NEBO SOUKROMĚ 

PODNIKÁ, HOSPODAŘÍ). 

 

 

 

......................................................................... 

POKYN: OT. 45 AŽ 48 POLOŽTE VŠEM, KDO JSOU NEBO 

               V MINULOSTI BYLI EKONOMICKY AKTIVNÍ. 

45. “Pokud jde o situaci na pracovišti, řekl byste, že jste  

          nebo jste byl  vystaven diskriminaci  

 ANO NE NEV

Í 

 

a) Vy osobně 1 2 3  

b) nebo někdo z Vašeho okolí?“ 1 2 3  

 

POKYN: OTÁZKU č.46 POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OT.45a 

                NEBO 45.b UVEDLI VARIANTU 1. 
46. „Co bylo důvodem diskriminace?“ 

 

 

........................................................                

 
47. „A pokud jde o diskriminaci při hledání zaměstnání.  

        Setkal jste se  s tímto jevem  

 ANO NE NEV

Í 

 

a) Vy osobně 1 2 3  

b) nebo někdo z Vašeho okolí?“ 1 2 3  

 

POKYN: OTÁZKU č. 48 POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OT. 47a 

                NEBO 47b ZVOLILI VARIANTU 1. 

48. „Co bylo důvodem diskriminace?“ 

 

 

 

.....................................................................  

              

49. „Myslíte si, že by u nás měl existovat trest smrti ?“ 

 

Ano.................................... 1 

Ne...................................... 2 

Nevím................................ 3 

 

POKYN: OTÁZKU JEN TĚM, KDO V OTÁZCE Č.49 

               ODPOVĚDĚLI ANO. 

50.  „Co je Vaším hlavním důvodem pro trest smrti ? 

 

Dosavadní tresty jsou málo účinné.................. 1 

Je třeba přísněji trestat brutální zločiny........... 2 

Poklesne tím kriminalita.................................. 3 

Dlouhodobé věznění vrahů vyžaduje  

velké finanční náklady.“.................................. 

 

4 

Neví.................................................................  5 

JINÁ ODPOVĚĎ, JAKÁ................................ 6 

 

POKYN: POUZE TĚM, KDO V OTÁZCE Č.49 UVEDLI  NE. 

51. „Co je Vaším hlavním důvodem proti trestu smrti? 

Nemáme právo ukončit lidský život................ 1 

Může dojít k justičnímu omylu  

a trest smrti už nelze zvrátit............................. 

2 

Trest smrti nemá vliv na vývoj kriminality.“... 3 

Neví.................................................................  4 

JINÁ ODPOVĚĎ, JAKÁ................................ 5 

 

 
POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A.  

52. „Myslíte si, že by měla být snížena věková hranice trestní  

        odpovědnosti mládeže pod 15 let ?“ 

 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 

POKYN: POUZE TĚM, KDO V OT.52 UVEDLI VAR.1 ČI 2. 

53. „Mělo by se podle Vašeho názoru případné snížení věkové  

        hranice trestní odpovědnosti vztahovat 

 

na všechny trestné činy................................. 1 

nebo jen na zvláště závažné trestné činy ?“... 2 

NEVÍ...........................................................  3 

 

54. „Řekněte prosím, zda v Boha 

 

věříte .................................. 1 

připouštíte jeho existenci .... 2 

nebo nevěříte ?“ ................. 3 

 

55. „Považujete životní úroveň Vaší domácnosti 

 

za velmi dobrou.......................... 1 

za spíše dobrou........................... 2 

za spíše špatnou.......................... 3 

nebo za velmi špatnou ?“............ 4 

NEVÍ.......................................... 5 

 

 

56. „Kolik je Vám let ?“ 

 

                                       ................................... 

 

57. „Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání ?“ 

 

ZÁKLADNÍ........................................ 1 

STŘEDNÍ (BEZ MATURITY)............ 2 

ÚPLNÉ STŘEDNÍ (MATURITA)...... 3 

VYSOKOŠKOLSKÉ........................... 4 

 

„Tak to je jménem Institutu pro výzkum veřejného mínění vše a 

já Vám děkuji za rozhovor.“ 

OTÁZKY PRO TAZATELE  : 

 

58. DOTÁZANÝ JE :    MUŽ.....1     ŽENA.....2 
 

 

59. BYDLÍ TRVALE V OKRESE ČÍSLO  : 

 

 

 

EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE :  

PŘÍJMENÍ TAZATELE : 

                                   ............................................................... 

Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor 

provedl přesně podle pokynů IVVM. 

 

PODPIS : 

             ............................................................................. 

 
 

V...................................................  DNE.................................. 

 

 


